

അവർ പറയില്ല, പക്ഷെ നമ്മൾ അറിയണം

തിരുനെൽവേലി-ഇടമൺ-കൊച്ചി-മാടക്കത്തറ 400 കെ.വി വൈദ്യുതി ഇടനാഴി യാഥാർത്ഥ്യമായി

ഉദ്ഘാടനം: നവംബർ 18 ന്, വൈകിട്ട് 6 മണിക്ക്

ബഹു. കേരള മുഖ്യമന്ത്രി **പിണറായി വിജയൻ** നിർവ്വഹിക്കുന്നു.

അദ്ധ്യക്ഷൻ: ബഹു. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി **എം. എം. മണി**.

സ്ഥലം: അടൂർ ഗ്രീൻവാലി ഓഡിറ്റോറിയം

സുഹൃത്തേ,

ഇതാ കേരള സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിക്ക് മറ്റൊരുദാഹരണം കൂടി.

കൂടാകൂടെ ആണവനിലയത്തിൽ നിന്നും കേരളത്തിനുള്ള വൈദ്യുതി വിഹിതം എത്തിക്കുന്നതിനായി 2008 ലാണ് പവർഗ്രിഡ് കോർപ്പറേഷൻ തിരുനെൽവേലി- മാടക്കത്തറ 440 കെ.വി ലൈനിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഇടതു സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ, 2010-ൽ, തിരുനെൽവേലി- ഇടമൺഭാഗവും 2011ൽ മാടക്കത്തറ കൊച്ചി ഭാഗവും പൂർത്തിയാക്കിയിരുന്നെങ്കിലും ഭരണമാറ്റത്തെ തുടർന്നു പിന്നീടു വന്ന സർക്കാർ തികഞ്ഞ അലംഭാവമാണ് സുപ്രധാനമായ ഈ ഊർജ്ജ ഇടനാഴിയുടെ കാര്യത്തിൽ കാണിച്ചത്. പ്രസരണലൈനിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാന ഭാഗമായ ഇടമൺ-കൊച്ചി 148 കിലോമീറ്റർ ദൂരം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി ആ സർക്കാർ കാണിച്ചില്ല. കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, ഇടുക്കി എന്നീ നാലു ജില്ലകളിലെ ലൈൻ നിർമ്മാണത്തിന് കാര്യശേഷിയോടെയുള്ള ഇടപെടലുകൾ ഇല്ലാതിരുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ പദ്ധതി അനിശ്ചിതമായി വൈകി എന്നു മാത്രമല്ല ഇപ്പോഴത്തെ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ലൈൻ നിർമ്മാണം എന്തെന്നോടുകൂടി ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട നിലയിലായിരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഊർജ്ജ ആസൂത്രണത്തിലും സമഗ്രവികസനത്തിലും ഒഴിവാക്കാനാവാത്ത ഘടകമാണ് ഈ വൈദ്യുത ഇടനാഴി. സംസ്ഥാനത്ത് ആവശ്യമുള്ള 70% വൈദ്യുതിയും പുറമേ നിന്നു കൊണ്ടുവരേണ്ടി വരുന്ന ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ 2000 മെഗാവാട്ട് വരെ സുഗമമായി എത്തിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഈ വൈദ്യുത ഇടനാഴിയുടെ ആവശ്യകത പരമപ്രധാനമാണ്. വൈദ്യുതി ദരിദ്രമായ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉദ്ദേശ്യം 500 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ഒരു പുതിയ വൈദ്യുതി നിലയത്തിന് സമാനമാണിത്.

കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ ഇടപെടുന്ന പിണറായി സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ഉടനെ ഒരു പതിറ്റാണ്ടു മുമ്പു തുടങ്ങിയ ഈ പദ്ധതി വിലയിരുത്തുകയും ജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ചടലമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് 2017 ആഗസ്റ്റിൽ പണികൾ പുനരാരംഭിക്കുകയും 2019 സെപ്റ്റംബറിൽ പരീക്ഷണ ചാർജിംഗ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഈ ലൈനിലൂടെ വൈദ്യുതി എത്തി തുടങ്ങിയപ്പോൾ പാലക്കാട്, കൊച്ചി, കോട്ടയം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടെ ശരാശരി രണ്ട് കെ വി വോൾട്ടേജ് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായി. പരമാവധി ശേഷിയിൽ വൈദ്യുതി എത്തിച്ചിരുന്ന ഉദുമൽപെട്ട് പാലക്കാട്, മൈസൂർ-അരീക്കോട് എന്നീ അന്തർസംസ്ഥാന ലൈനുകളിലെ ലോഡ് ആനുപാതികമായി കുറവ് വരുത്താനും കഴിഞ്ഞു. പ്രസരണ നഷ്ടത്തിലും ഗണ്യമായി കുറവ് വരുന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് നേട്ടമാവും. ഏതാണ്ട് 50 കോടി രൂപയുടെ ലാഭം വൈദ്യുത ബോരഡിനുണ്ടാകുമെന്നു കണക്കാക്കുന്നു.

ഒരിക്കലും നടക്കുകയില്ലെന്ന് എല്ലാവരും എഴുതി തള്ളിയിരുന്ന ഈ പദ്ധതി ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കുക വഴി പിണറായി സർക്കാരിന്റെ മറ്റൊരു വികസന അത്ഭുതമാണ് അരങ്ങേറിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം 2019 നവംബർ 18 ന് വൈകിട്ട് 6 മണിക്ക് അടൂർ ഗ്രീൻവാലി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ വച്ച് ബഹു. കേരള മുഖ്യമന്ത്രി **പിണറായി വിജയൻ** നിർവ്വഹിക്കുന്നു. ബഹു. വൈദ്യുത വകുപ്പ് മന്ത്രി **എം. എം. മണി** അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കുന്ന ഈ യോഗത്തിലേക്ക് എല്ലാ ജനങ്ങളെയും ഹാർദ്ദമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

ഈ കാലയളവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളിൽ ചിലത്

- 2017 മെയ് മാസത്തോടെ കേരളം സമ്പൂർണ്ണമായി വൈദ്യുതീകരിക്കപ്പെട്ട ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി.
- കേന്ദ്ര ഊർജ്ജമന്ത്രാലയം ഏർപ്പെടുത്തിയ ദേശീയ ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ അവാർഡിന് കേരളം 2017 ലും 2018 ലും അർഹമായി.
- നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയ ഊർജ്ജ കാര്യക്ഷമതാ സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാമതെത്തി.
- സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമുള്ളതിൽ ദുരിഭാഗം വൈദ്യുതിയും പുറത്തുനിന്നും എത്തിക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുകൂടി ശാസ്ത്രീയമായ ലോഡ് ഫോർക്കാസ്റ്റിംഗിലൂടെയും നിരന്തരമായ ജാഗ്രത പുലർത്തിയും കഴിഞ്ഞ 4 വർഷവും പവർകട്ടും ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗും ഒഴിവാക്കുന്നതിൽ വിജയിച്ചു.
- പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ, ചാത്തക്കോട്ടുനട, ചെങ്കളം ഓഫെന്റേഷൻ എന്നീ നിർമ്മാണം നിലച്ച് മൂടങ്ങിക്കിടന്ന വൈദ്യുത ഉത്പാദന പദ്ധതികൾ പുനഃരാരംഭിച്ചു.

